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ΕΝΑ ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΔΙΑΤΗΡΗΤΕΟ ΜΝΗΜΕΙΟ

  

Το 6ο Γυμνάσιο Λαμίας στεγάζεται από το 1979 σ?ένα επιβλητικό και μεγαλόπρεπο
πετρόκτιστο σχολικό κτίριο, το οποίο είναι μάλλον το αρχαιότερο στον Κεντρικό Ελλαδικό
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χώρο.Από αρχιτεκτονικής άποψης έχει ξεχωριστά γνωρίσματα όπως το τριγωνικό αέτωμα,
τα τόξα στα παράθυρα, η κεραμοσκεπή, τα μεγάλα ανοίγματα, η επιβλητική σιδερένια
πόρτα επί της οδού Υψηλάντου.

  

Στη θέση του 6ου Γυμνασίου υψωνόταν κάποτε το Κουρσούμ Τζαμί, το οποίο κτίστηκε το
1816 και από το οποίο πήρε το όνομά της ολόκληρη η γειτονιά. Δίπλα του στεκόταν κάποτε
το Τούρκικο Διοικητήριο και παραδίπλα στεγαζόταν το ίδιο το σεράι του διοικητή της
πόλης, του Χαλήλμπεη, ο οποίος είχε παντρευτεί τη Σαϊδέ Χανούμ, κόρη του Βελή πασά,
γιου του Αλή πασά.

  

Η ανέγερσή του κτιρίου άρχισε στα 1911 και ολοκληρώθηκε στα 1914 -Πρωθυπουργός ο Ελε
υθέριος
Βενιζέλος 
και Υπουργός Παιδείας ο Λαμιώτης 
Ιωάννης Τσιριμώκος
- οπότε χρησιμοποιήθηκε ως Δημοτικό Σχολείο Θηλέων με το όνομα ?
Παρθεναγωγείο
?. Αρχιτέκτονας ήταν ο Αν. Χέλμης απόφοιτου της Ecole Speciale του Παρισιού έργο του
οποίου υπήρξε το Μέγαρο Μαξίμου  και αρχιμάστορας και κατασκευαστής ο Στ.
Χαραλαμπόπουλος.

  

Μέχρι το 1938 στέγασε το Παρθεναγωγείο. Στα 1938 στεγάστηκε το Γυμνάσιο Αρρένων
έως το 1978, με μία διακοπή χρήσης κατά τον Ελληνοιταλικό πόλεμο 1940-41 που έγινε
Ελληνικό Νοσοκομείο και στη διάρκεια της γερμανοϊταλικής κατοχής 1941-44 που
χρησιμοποιήθηκε ως διοικητήριο. Μετά το 1978 έγινε μικτό Γυμνάσιο.  
Το επονομαζόμενο και «Πέτρινο Γυμνάσιο», βρίσκεται στις οδούς Υψηλάντου και
Τσιριμώκου και αποτελεί ιδιοκτησία του Ελληνικού Δημοσίου. Κηρύχθηκε το 1982, με την Υ.
Α. 4793/188/10-3-1982 (Φ.Ε.Κ. 120/Β/22-3-1982), ως διατηρητέο νεώτερο μνημείο και κτίσμα
κοινής ωφελείας (Διαρκής κατάλογος μνημείων, 2003: 267 (α)). 
Το κτήριο αυτό κηρύχθηκε διατηρητέο μνημείο τόσο από το Υπουργείο Περιβάλλοντος
Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων (νυν Υ.Π.Ε.Κ.Α.) όσο και από το Υπουργείο Πολιτισμού
(νυν ΥΠ.ΠΟ.Τ.), σε μια συντονισμένη προσπάθεια διάσωσης της πολιτιστικής κληρονομιάς
μιας πόλης με αξιοσημείωτη ιστορία και πολιτισμό .

  

Χαρακτηρίστηκε ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο, επειδή κρίθηκε ότι επρόκειτο για ένα
αρκετά ενδιαφέρον κτήριο από αρχιτεκτονικής απόψεως, χάρη στις αναλογίες του.
Θεμελιώθηκε από τον Όθωνα και την Αμαλία και υπήρξε το πρώτο Γυμνάσιο της Λαμίας. 
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